

IZVJEŠĆE O RADU HRVATSKOG CRVENOG KRIŽA GRADSKOG DRUŠTVA CRVENOG KRIŽA VODICE ZA 2017. GODINU

I. OSNOVNI PODACI O UDRUZI

Naziv udruge: Hrvatski Crveni križ – Gradsko društvo Crvenog križa Vodice

Adresa: Obala Juričev Ive Cote 9, Vodice

MB: 04496060

OIB:69968966328

Osoba ovlaštena za zastupanje: ravnateljica, Marijana Biluš, predsjednik Luka Lipić

Pravni status: udruga

Prema NKD-u: ostale djelatnosti socijalne skrbi bez smještaja

Gradsko društvo Crvenog križa Vodice (u daljnjem tekstu: GDCK Vodice) ima pravnu osobnost i jedan je od ustrojstvenih oblika Hrvatskog Crvenog križa. U svom radu promiče humanitarne ciljeve i provodi akcije od opće koristi, te djeluje na temelju misije i načela Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca i kao punopravni član Društva Crvenog križa Šibensko–kninske županije i saveza udruga Hrvatskog Crvenog križa uživa posebnu zaštitu i skrb Republike Hrvatske.

Osnovni ciljevi Hrvatskog Crvenog križa i Gradskog društva Crvenog križa Vodice su:

- Ublažavanje ljudskih patnji, osobito onih izazvanih oružanim sukobima, velikim prirodnim, ekološkim, tehnološkim i drugim nesrećama, s posljedicama masovnih stradavanja i epidemijama,
- Doprinos unapređenju i zaštiti zdravlja, prevenciji bolesti i podizanju zdravstvene i ekološke kulture građana,
- Poticanje i unapređenje solidarnosti, promicanje volonterstva i međunarodnog pomaganja te socijalne sigurnosti građana.

Područje djelovanja sukladno navedenim ciljevima je: demokratska i politička kultura, ljudska prava, međunarodna suradnja, obrazovanje, znanost i istraživanje, socijalna djelatnost, zaštita zdravlja, zaštita okoliša i prirode, zaštita i spašavanje.

Hrvatski Crveni križ Gradsko društvo Crvenog križa Vodice djeluje na području grada Vodica, a rad GDCK Vodice i njegovih tijela je javan.

II. IZVJEŠĆE O RADU GRADSKOG DRUŠTVA CRVENOG KRIŽA

Hrvatski Crveni križ Gradsko društvo Crvenog križa Vodice 04. veljače 2016. godine upisom u Registar udruga Republike Hrvatske stječe svojstvo pravne osobe.

Hrvatski Crveni križ Gradsko društvo Crvenog križa Vodice djeluje na području Grada Vodica, jedan je od ustrojstvenih oblika Hrvatskog Crvenog križa, između ostalog u svom radu promiče humanitarne ciljeve i provodi akcije od opće koristi. Program rada obuhvaća aktivnosti službe traženja, prve pomoći, aktivnosti dobrovoljnog darivanja krvi, zdravstvene aktivnosti, socijalno-humanitarne aktivnosti, aktivnosti rada s mladima, aktivnosti službe spašavanja života na vodi, aktivnostima pripreme i djelovanja u izvanrednim situacijama, aktivnosti provođenja zajedničkih akcija Hrvatskog Crvenog križa, aktivnosti širenja znanja o Crvenom križu i izvještavanja javnosti o radu Gradskog društva Crvenog križa Vodice.

Ravnateljica Gradskog društva Crvenog križa Vodice počela je s radom 01. rujna 2016. godine i od tad su provedene slijedeće aktivnosti:

1. Zdravstvene aktivnosti

Zdravstvene su aktivnosti prema članku 10. stavak 2. Zakonu o Hrvatskom Crvenom križu (NN 71/2010) definirane kao zdravstveni odgoj, prosvjećivanje i informiranje svojih članova i drugih građana, a posebno djece i mladeži. Potiču i osposobljavaju za zdravstvenu samozaštitu, kao i pružanje pomoći građanima, sudjeluju u promociji zdravog načina života te prevenciji bolesti ovisnosti, rehabilitaciji i resocijalizaciji ovisnika. Imaju za cilj unaprijediti znanje građana, djece i mladeži o zdravlju i zdravim načinima življenja, imajući u vidu prioritetne potrebe zajednice, educirati o rizičnim čimbenicima pojedinih oboljenja, promovirati zdrave načine življenja

U sklopu zdravstvenih aktivnosti provedeno je sljedeće:

- **Obilježavanje Svjetskog dana prve pomoći**

- Radionica pod nazivom „Nesreće u domaćinstvu“ provedene su s grupom djece predškolskog uzrasta povodom obilježavanja Svjetskog dana prve pomoći. Sudjelovalo je 20 djece, dvoje odraslih i djelatnik Crvenog križa. Kroz radionicu djeca su upoznata s osnovama prve pomoći kod opekline i porezotina. Djeci su podijeljene slikovnice Crvenog križa, brošura s upitnikom za roditelje o potencijalnim rizicima u domaćinstvu. Radionica je bila prilika za upoznavanje učenika s aktivnostima i značajem Crvenog križa u društvu.



- **Tjedan borbe protiv tuberkuloze**

Izradom plakata i edukativnih letaka koje smo podijeli građanima, posjetom korisnicima kojima su podijeljeni higijenski setovi i edukativni letci kako bi se bolje upoznali sa simptomima i načinima prevencije bolesti, obilježen je Tjedan borbe protiv ovisnosti.

- **Obilježavanje Svjetskog dana šećerne bolesti**

Povodom Svjetskog dana šećerne bolesti provedena je javnozdravstvena akcija u kojoj se mjerila razina glukoze u krvi, vrijednost tlaka, opseg struka i određivati Indeks tjelesne mase. Javnozdravstvena akcija se provodi u suradnji Društva dijabetičara Šibensko-kninske županije, županijske organizacije Crvenog križa Šibensko-kninske županije. Tijekom akcije otkriven je jedan novootkriveni dijabetičar te dvoje osoba s graničnim vrijednostima, 22 građana imala su povišen opseg struka. Dvije osobe su imale novootkriven visoki krvni tlak.



2. Aktivnosti darivanja krvi

Hrvatski Crveni križ kao utemeljitelj dobrovoljnog davanja krvi u Republici Hrvatskoj: promiče dobrovoljno davanje krvi, organizira i provodi akcije dobrovoljnog davanja krvi, okuplja davatelje i vodi o njima evidenciju, utvrđuje mjerila za priznanja dobrovoljnim davateljima krvi i dodjeljuje im potvrde i priznanja dobrovoljnim darivateljima krvi.

U sklopu aktivnosti davanja krvi:

- U 2017. godini planirano je 16 akcija darivanja krvi, uspješno je provedeno svih 16 akcija darivanja krvi, od čega 12 u Vodicama te četiri u Čisti Velikoj u kojima je prikupljeno 551 doza krvi. Broj planiranih doza krvi bio je 540 krvi, što znači da smo uspješno završili godinu.. Broj odbijenih darivatelja krvi je bio 75, broj darivatelja koji su prvi put darovali krv je 36. Muškarci su darovali krv 420 puta, a žene 131.
- Darivateljima većeg broja davanja krvi uručene su zahvalnice u Županiji
- Izrađen je plan akcija darivanja krvi za 2018. godini
- Nabavljeni promidžbeni materijali za akcije, knjižice darivatelja krvi



3. Socijalno humanitarne aktivnosti

Socijalne i humanitarne aktivnosti provode se kroz Program prikupljanja i pružanja humanitarne pomoći svim korisnicima s područja našeg djelovanja za koje se utvrdi potreba. Cilj ove aktivnosti je unaprijediti izvaninstitucionalni oblik skrbi za osobe u potrebi kroz materijalnu pomoć najugroženijim kategorijama građana, uz maksimalno uključivanje volontera.

U sklopu socijalno-humanitarnih aktivnosti ostvareno je :

- **Prikupljena i podjela humanitarne pomoć u društvu**

Kroz 2017 godinu provodili smo prikupljanje materijalne i financijske humanitarne pomoći u ukupnom iznosu od 16.394,55 kuna. Prikupljeno je materijalnih dobara u iznosu od 7.089,30 kuna te financijske pomoći u iznosu od 9.305,25 kuna. Pomoć pružena korisnicima u materijalnim dobrima iznosila je 4.619,30 kuna, financijska pomoć pružena korisnicima iznosila je 3.998,00 kuna što ukupno čini vrijednost podijeljene pomoći od 8.617,30 kuna.

- **Projekt „Humanitarni paketi za Dalmaciju i Primorje“**

Kroz 2017. godinu Gradsko društvo Crvenog križa Vodice je u okviru FEAD natječaja „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i osnovne materijalne pomoći“ kao korisnik projekta čiji nositelj je Gradsko društvo Crvenog križa Split podijelilo pakete hrane i higijene u ukupnoj vrijednosti od 63.183,22 kn. U projekt su kao korisnici uključeno 71 kućanstvo s područja djelovanja Gradskog društva Crvenog križa Vodice.



- **Posudionica medicinskih i ortopedskih pomagala**

Gradsko društvo Crvenog križa Vodice uključilo se u projekt Hrvatskog Crvenog križa „Posudionica ortopedskih pomagala i medicinske opreme“, projekt omogućava besplatno posuđivanje medicinskih i ortopedskih pomagala. Namijenjene su osobama s trajnim invaliditetom: oboljelima od kroničnih bolesti, palijativnim bolesnicima, nepokretnim gerijatrijskim bolesnicima, kao i bolesnicima koji su privremeno nepokretni zbog oporavka od operativnih zahvata, lomova ekstremiteta te naglo oboljelim osobama.

Korisnici u pravilu pomagala posuđuju na duži vremenski period i vraćaju ih kada im više nisu potrebna.

Cilj projekta Posudionica ortopedskih pomagala je osigurati sabirno mjesto gdje građani mogu donijeti ortopedska pomagala koja im više ne trebaju, a koja će naše društvo proslijediti građanima koji takva pomagala trebaju.

Kroz 2017. godinu prikupili smo 1 invalidska kolica, 2 štaka, od čega su na posudbi 1 invalidska kolica i 1 štaka.

- **Solidarnost na djelu**

Hrvatski Crveni križ i društva Crvenog križa pa tako i naše Gradsko društvo Crvenog križa sudjelovalo je u provedbi jubilarne 45. Solidarnost na djelu. Riječ je o tradicionalnoj akciji u sklopu koje se prikupljaju financijska i materijalna sredstva koja su namijenjena za najsiromašnije građane Hrvatske.

Pod sloganom „Ne dvoji, za drugoga izdvoji“, ova najveća akcija Hrvatskoga Crvenog križa bila je provedena 12. listopada postavljanjem štanda, košare za prikupljanje materijalnih dobara, te bonova u apoenima od 1 kune i 5 kuna.

Financijska sredstva prikupljena putem novčanih bonova od pet i jedne kune uplaćena su na račun za posebne namjene Gradskog društva Crvenog križa Vodice. Sredstva s računa za posebne namjene koriste se isključivo za pomoć korisnicima Gradskog društva Crvenog križa Vodice.

Materijalna dobra poput odjeće, obuće, hrane i higijene služe za pomoć korisnicima društva tokom godine.

U akciji Solidarnosti Prikupljeno je 550 kilograma odjeće, 128 pari obuće, 30 kilograma hrane, 10 kilograma higijene. Prikupljena financijska sredstva od građana iznosila su 2.074,75 kuna, ista su uplaćena na računa za posebne namjene Gradskog društva Crvenog križa Vodice umanjena za 10% koja se uplaćuju u zajednički fond Hrvatskog Crvenog križa . U provođenju akcije je sudjelovalo 7 odraslih volontera. Akcija se provodila kroz cijeli mjesec u Osnovnoj

školi Vodice i Osnovnoj školi Čista Velika u kojoj su djeca prikupljala novac u zamjenu za bonove Crvenog križa. Prikupljen novac je uplaćen na račun GDCK Vodice.



- **Prikupljanje školskog pribora**

Kako bi olakšali i uljepšali početak školske godine svim učenicima , a posebice onima obitelji slabijeg imovinskog stanja, u suradnji s papirnicom „Miko“ pokrenuli smo akciju prikupljanja školskog pribora. U prostorije papirnice postavljena je košara za donacije u koji su građani odlagali kupljeni školski pribor. Akcija je pokrenuta početkom srpnja i provodila se do rujna. Akcija se pokazala uspješnom te smo na obostrano zadovoljstvo s papirnicom „Miko“ sklopili sporazum o suradnji za prikupljanje školskog pribora tokom cijele godine.



- **Humanitarni Božić na poljani**

Humanitarni Božić na Poljani je proveden kao trodnevna manifestacija koju je organizirao Savjet mladih grada Vodica, uz financijsku pomoć Grada Vodica, TZ Vodice i sudjelovanje udruga s područja grada Vodica, a sav prihod od donacija bio je namijenjen za šestogodišnjem Petru Juričevu oboljelom od spinalne mišićne atrofije. Gradsko društvo Crvenog križa priključilo se humanitarnoj manifestaciji na način da su se uz pomoć volontera na štandu Crvenog križa prikupljale donacije za Petra Juričeva. Oboljelog od spinalne mišićne atrofije, za kupnju komunikatora. Kroz tri večeri Adventa na štandu Crvenog križa grada Vodica prikupljeno je 3.988,00 kuna. Sav novac uplaćen je na račun humanitarne udruge „Daj pet od srca“ iz Vodica za kupnju komunikatora uza malenog Petra Juričeva.



4. Rad s mladima i volonterima

Program rada s mladima za cilj ima razvijanje osjećaja humanosti, tolerancije, suosjećanja i međusobnog razumijevanja.

Rad s mladima obuhvaća : odgoj za humanost, zdravstveni odgoj, razvijanje socijalne svijesti.

Kroz predavanja i radionice nastojimo mlade potaknuti da naučeno primjene u svakodnevnom životu.

Program rada s mladima pokrenut je s ciljem razvijanja osjećaja humanosti, tolerancije, suosjećanja i razumijevanja među mladima. Jedna je od njegovih zadaća uključiti što veći broj mladih u različite aktivnosti i programe Crvenog križa kako bi im se omogućilo kvalitetnije provođenje slobodnog vremena, stjecanje novih znanja i vještina, međusobno povezivanje i pripremiti ih se za ulazak u svijet odraslih

Volontiranje je dobrovoljno ulaganje osobnog vremena, truda, znanja i vještina kojima se obavljaju usluge ili aktivnosti za dobrobit druge osobe ili za zajedničku dobrobit, a obavljaju ih volonteri bez postojanja uvjeta isplate novčane nagrade ili potraživanja druge imovinske koristi za obavljeno volontiranje (Zakon o volonterstvu NN 58/07 i 22/13).

Dugotrajno volontiranje je ono koje volonter obavlja redovito i kontinuirano, na tjednoj osnovi u razdoblju od najmanje tri mjeseca bez prekida

Kratkotrajno volontiranje je ono koje volonter obavlja jednokratno ili povremeno u vremenski ograničenom trajanju

Volontiranje u kriznim situacijama je volontiranje koje volonter obavlja u situacijama koje nalažu hitnost i u izvanrednim društvenim situacijama.

Gradsko društvo Crvenog križa Vodice evidentiralo je 5 volontera u dobi od 31-45 godina, 4 žene, 1 muškarac ukupan broj sati volontiranja je 80.

Trošak za volontere iznosio je 0,00 kn

- **Obilježavanje Svjetskog dana nepušenja**

Kroz mjesec lipanj predškolska djeca su učila o štetnosti duhanskog dim, uz pomoć odgajateljica izradili su zastavice s porukama o štetnosti pušenja. U suradnji sa zdravstvenom voditeljicom dječjeg vrtića izrađeni su letci namijenjeni roditeljima kako bi ih upozorili na negativne učinke pasivnog pušenja na samu djecu, također su sadržavali upute za pušače kako zaštititi djecu od duhanskog dima

U pratnji odgajateljica, zdravstvene voditeljice dječjeg vrtića i ravnatelja Crvenog križa djeca su prošetala ulicama našeg grada te su građanima i turistima dijelili zastavice i letke na kojim

su upozorenjima o štetnosti pušenja. Građani i turisti u našem gradu su djecu pozdravljali s velikim odobravanjem. Predškolci u Čisti Velikoj zastavice i letke podijelili su učenicima i djelatnicima Osnovne Škole Čista Velika.



- **Radionice humane vrednote**

Za učenike prvog, drugog, trećeg i četvrtog razreda održane su radionice Crvenog križa u kojima su djeca učili o radu humanitarnih udruga, o važnosti volontiranja i pomaganja u društvu. Ovakve i slične radionice provode društva Crvenog križa kako bi kod djece razvili osjećaj humanosti, tolerancije, suosjećanja i razumijevanja među mladima. Djeca su odlično reagirala na radionice. Uz pomoć i podršku učiteljica učenici prvog, drugog, trećeg i četvrtog razreda su kroz mjesec studeni vrijedno skupljala plastične čepove, školski pribor, ali i božićne darove koje su kupili za malene prijatelje u Vukovaru kako bi im uljepšali Božić. Djeca su predala prikupljene donacije ravnateljici Crvenog križa Vodice koja je prikupljene donacije dostavila u prostorije udruge „Daj pet od srca“.



- **Humanitarna božićna radionica izrade božićnih ukrasa za djecu**

Organizirane su dvije radionice izrade božićnih ukrasa za djecu. Kroz dva dana dana vrijedne tete, mame i dječica su izrađivali božićni nakit i malene prigodne ukrase kojima smo skupljali donacije za kupnju komunikatora za malenog Petra Juričeva. Kroz tri dana na Humanitarnom Božiću na Poljani prikupljali smo s ostalim udrugama donacije za kupnju komunikatora za malenog Petra.



5. Priprema i odgovor na krize

Ublažavanje ljudske patnje u kriznim situacijama je jedan od glavnih pokretača međunarodnog pokreta Crvenog križa i tema od posebnog značaja za Hrvatski Crveni križ. Ratovi, prirodne i tehničko-tehnološke katastrofe posebno pogađaju najosjetljivije dijelove stanovništva, a oporavak zna biti spor i dugotrajan. Hrvatski Crveni križ zato u svom djelovanju stavlja poseban naglasak na aktivnosti vezane za pripremu i djelovanje u kriznim situacijama te pomaganje pogođenim zajednicama u oporavku.

Hrvatski Crveni križ je nezaobilazan i važan čimbenik u sustavu djelovanja u katastrofama, jedini koji osim profesionalaca ima i obučene volontere za djelovanje u takvim situacijama.

Uloga Crvenog križa u katastrofama

Velike tragedije koje se učestalo pojavljuju širom svijeta u posljednjih nekoliko godina naglašavaju potrebu razvoja i usavršavanja službi za pripremu i odgovor na katastrofe. Svjedoci smo takvih tragedija zadnjih godina i u Republici Hrvatskoj poplave, požari, migracijska kriza.

Takve tragedije iziskuju potrebu reagiranja ne samo nadležnih javnih institucija (vatrogasci, hitna pomoć, policija, DUZS...) već i šire zajednice, gdje posebno dolazi do izražaja uloga obučenih volontera Crvenog križa koji djeluju u pomoći ugroženom stanovništvu odnosno interventnog tima.

U 2017. godini sudjelovali smo na pokaznoj terenskoj vježbi „ACI marina Vodice“ koju je organiziralo dobrovoljno vatrogasno društvo Vodice i provelo pokazno – terensku vježbu gašenja kojom je prezentirano djelovanje rada i mogućnosti redovitih snaga vatrogastva na pružanju pomoći i spašavanju ugroženog stanovništva i zaštite okoliša u slučaju tehničko-tehnološke nesreće u uvjetima ugroženosti stanovništva i materijalnih dobara, kao i usklađenost postupanja svih sudionika vježbe sa zakonskim i podzakonskim propisima RH i prihvaćenih propisa EU, normama, pisanim i nepisanim pravilima postupanja svih snaga. Zajedničkom organizacijom i koordiniranim sudjelovanjem djelatnika ACI MARINE Vodice, DVD Vodice, JVP Vodice, DVD Tisno, DVD Pirovac, Hitne medicinske pomoći Vodice, Crvenog križa Vodice, županijskog vatrogasnog operativnog centra i ŽC 112, na području ACI Marine Vodice održana je pokazno terenska vježba „ACI MARINA VODICE 2017“

Nabavljena je oprema za djelovanje u kriznim situacijama kao što su higijenski setovi potrebni u slučaju evakuacije stanovništva, isušivači prostora u slučaju većih poplava.



6. Medijsko praćenje rada Gradskog društva Crvenog križa Vodice

Sukladno Statutu rad Gradskog društva Crvenog križa Vodice i njegovih tijela je javan.

Suradnja s lokalnim medijima od iznimne je važnosti, kvalitetnim odnosima s javnošću promiču se djelatnosti i postignuća GDCK Vodice, populariziraju temeljna načela Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, a građane potiču na humanitarni rad i pomoć ljudima u potrebi.

Medijsko praćenje rada Gradskog društva Crvenog križa Vodice ima za cilj povećanje utjecaja i vrednovanja rada društva.

Aktivnosti i rad Gradskog društva Crvenog križa Vodice redovno je bio popraćen u medijima, portalima, društvenim mrežama kao i na web stranici www.crvenikriz-vodice.hr. Pisanim izvještajima, koji su popraćeni slikama aktivnosti, redovno smo izvještavali o radu i aktivnostima našeg društva.

ZAKLJUČAK

Planom rada Gradskog društva Crvenog križa Vodice za 2017. obuhvaćene su aktivnosti službe traženja i redovne djelatnosti Gradskog društva Crvenog križa, s namjerom da se obogate dodatnim sadržajima, aktivnostima, animacijom mladih, članova, volontera, stručnih suradnika i sveukupnog građanstva s ciljem prepoznatljivosti Crvenog križa u društvu, njegove važnosti za zajednicu, ali i važnog partnera jedinice lokalne samouprave na području društveno-socijalnih djelatnosti.

S obzirom na djelatnosti koje je zakonom obvezno izvršavati i s obzirom na aktivnosti koje su provedene i koje se namjerava u narednom razdoblju poduzimati, prioritet društva je osigurati adekvatan skladišni prostor, opremiti i obučiti interventni tim za djelovanje u kriznim situacijama, izraditi plan djelovanja u kriznim situacijama za Gradsko društvo i klubove darivatelja krvi, osigurati dozvolu, opremu i prostor za održavanje tečajeva prve pomoći Gradskog društva Crvenog križa. U protekloj 2017. godini smo nastojali provoditi aktivnosti u skladu s resursima, ljudskim, materijalnim i financijskim, kojima Gradsko društvo Crvenog križa Vodice raspolaže.

U Vodicama siječanj 2018.

Ravnateljica GDCK Vodice

Marijana Biluš